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51. szám.
Előfizetési árak: 

Helyben, vagy postán küldve:
Egy •'«
Ftlívre
Negyedévre

Egy héra

10 frt — kp. 
5 frt — kr. 
2 frt 50 kr. 
1 frt — kr.

Egyes szám 5 kr.
A lap szellemi részét illető min­
den közlemény a szerkesztő­

sébe (nagy-nj-ntcza, 1702. sz.) 
bérmentve küldendő. Ide inté- 

zendfík a reklamáeziók is. 
Előfizethetni helyben : 

Telegdi K. Lajos könyvkereske- 
(lésébeu. Szinay Gyula kiadó la­
kásán (kis-csapó-utcza 883. sz.) 
és a szerkesztőségben — vidék­
ről pedig a postahivatalok utján.

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP, 
debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

Városunk szépítése.
Debrecsen, márcz. 12

Debreczent ezelőtt egy pár évtized­
del nem tartották egyébnek egy nagy 
falunál. Alacsony, földszintes, többnyire 

I iáddal fedett házai, kövezetten, rendezet­
ik utczái teljesen falusias jelleget adtak 
leki. Ma már — a megelőző évtizedek­

hez képest — óriási haladás tapasztal­
nak). A náddal fedett házak eltűntek, 
vagy kiszorullak a külvárosokba, s dí­
szesebb épületeknek adtak helyet, — az 
utczák nagy része kövezve van, sőt az 
utczák be fásítása is szépen halad előre, 

j - de még mindig sok a teendő, sok a 
szépíteni való s még mindig nem illik rá 
városunkra a »paloták város a<■ 
elnevezés, melylyel a Jókai fantáziája 
Hielte.

Tagadhatatlan, hogy Debreczen szé­
pülő. haladó város. De mig egyes részei 
nagyvárosias külsőt mutatnak, addig vi­
szont vannak olyan utczái is, melyek a 
falusias mezei még mindig nem vetették 
le. Sőt a város szebb részeiben is szá­
mos olyan szembántó látvány akad, 
melynek eltávolítását sürgeti a jó Ízlés.
I ppen azért a »C s o k o n a i-k ö r« szé- 
pilési szakosztályára a teendők egész 
-óra várakozik a város szépítése körül.

A »Csokonai-kör« szépitési szakosz-

Hlriletéai díj :
Négy hasábos petit sorért 5 kr 
Nagyobb terjedelmű s többszöri 
hirdetések alku szerint jutányos 
áron vétetnek fel. Bélyegdlj min­

den külön beiktatásért 30 kr. 
Hirdetést vagy reclámot magá­
ban foglaló újdonság sora 50 kr. 
Nyílttéri közlemények minden 

petit sora 50 kr. 
Hirdetések fölvétetnek Szlnay 
Gyulánál, a szerkesztőségben, 
valamint Zichermann H. közve­

títő irodájában is.
Név nélkül, vagy bérmentetlenül 
beküldött levelek nem vétetnek 

figyelembe.
Kéziratok vissza nem adatnak

^Ltálym,, mint lapunk inás helyén olvasható, 
. ^Tl>|SWnVányt intézett a városi közgyűlés­

hez, melyben az utczák rendezését, illetve 
egyöntetű, az igényeknek megfelelő ren­
dezési terv kidolgoztatását javasolja. Főbb 
körvonalaiban jelzi is a beadvány, hogy 
miként volna lehetséges utczáink rende 
zése és városunk szépítése legkönnyeb­
ben és legczélszerübhen keresztiil-vihető, 
rámutat a kérdés anyagi oldalára is, 
hogy a szükséges szépitési alapot miként 
teremtsük elő.

Azt hisszük, hogy e beadványnak a 
városi közgyűlésen heves ellenzői nem 
lesznek. Hiszen a városnak minden fia 
óhajija a város haladását és csinosítását. 
A szükséges áldozatoktól Debreczen la­
kossága sohasem rettent vissza s áldo­
zatkészsége már sok szépet és nngyot 
teremtett. Áldozat-készsége tette lehetővé 
azt, hogy minden idegen segély mellőzé­
sével itt a puszták közepén szép, nagy, 
viruló magyar város fejlődjék s most, 
midőn e város további haladásáról s csi­
nosításáról van szó : a szükséges áldoza­
tok meghozásában Debreczen lakossága 
nem lehet, de nem is lesz fukar.

Városunk utczáinak rendezését min­
denekelőtt az ulczák uj elnevezésével s 
rendes házszámozásával kell megkezde­
nünk. Bosszantó állapot uralkodik e te­
kintetben városunkban. A legtöbb utcza

I

A DEBRECZEN TÁRCZÁJA.
Exczentrikus párbaj.

A párbaj történetekkel agy vagyunk, mint 
■i vadásztörténetekkel: majd mindet ismerjük, 
f1,1 következő csodálatos eseteket sem könyv- 
'"’IL sv:l1 lapban nem olvastam eddigelé, vén 
onlierek beszélték, midőn én még félig gyer­
mek voltain.

Idő: az első császárság. Hely: Perigord. 
Ilös,‘: Varle de Sainte-Maria.

oíiinle Maria marquis akkor már üreg 
ember, de még mindig dühös párbajozó . . . . 
1 - Wersmind herkules és óriás, lobbanékony, 
'"'"l 11 puskapor,'éles, mint. a kard és royalis- 
'Kusabh. mint maga a fehér zászló.

Akkortájt szakadatlanul öldöklések folytak 
’’ ura fi* pártiak és bonapartisták, a katonaság 

l'u garsag között. Egy nő, egy mozdulat, egy 
'j11* ■' kivonta a kardot hüvelyéből. És a kar-

"uudig véresen dugták vissza, a pisztoly 
j.'.* 1'k ukkortajban sohasem mondott csiitörtö- 
," Akkorlájban nem okok, hanem a személy 
miatt harczoltak.

Í gy szép napon belép Issue Pierrot ur,

szintén heves párbajozó, Sainte-Maria marquis 
úrhoz es a következő beszédet tartja neki:

»Marquis ur ön royalista, én pedig bona- 
1'artista vagyok. Én gém Pierrottnak, önt pedig 
Marténak hívják. Nem találja, hogy ez a hely­
zet tarthatatlan V«

»Kétségkívül az«, válaszolt a marquis és 
fenyegetőleg felemelkedett. »Minthogy én va­
gyok a kihívott, pisztolyokat választok. De 
helyesebbnek is tartom, hogy két ilyen madár 
fán verekedjék.«

»Helyes.«
Elmentek a varesti erdőbe és mind 

egyik párbajozó felmászott egy fára.
A lövés eldördült, a golyók fütyültek és 

az egyik gesztenyefa ágai ropogtak.
l’ierott Issac volt, ki ballábán találva, 

mint egy érett gesztenye leesett.
Szerencsére sikerült neki megkapaszkodni 

az alsó ágak egyikében, a honnan aztán segédei 
leszakították. Marle de Sainte-Maria ez alatt 
vidám fütyüléssel hirdette győzelmét, a mi nem 
volt tőle épen helyes.

Az inzultus által feltüzelve, Pierrot ott 
helyben ismét kihivatta ellenfelét s egy hét 
múlva hatalmas kardszurással egyenlítette ki 
a szenvedett gúnyt.

nevének alig van valami magyarázata, — 
a helytelen utcza-neveket helyettesítenünk 
kell történeti nevekkel, olyan férfiak ne­
veivel, kik e város, vagy haza körül nagy 
érdemeket szereztek. A házszámozást 
minden utczában az 1-es számon kell 
megkezdeni s a páros számokat az egyik 
oldalra, a páratlanokat a másik oldalra 
helyezni, mert ma oly rendetlenség ural­
kodik e tekintetben, hogy különösen az 
idegen egyáltalában nem tud eligazodni 
Debreczen utczáin.

Ha u munkálatokon túl leszünk, 
akkor foghatunk a nagyobb alkotások­
hoz. Hogy azonban ezekhez megnyerhes­
sük a nagy közönség támogatását, min­
denek előtt szükséges a lakosságban a 
szép iránti érzéket f ö 1 é fa­
re s z t e n i.

Hogy a múltban mennyire nem volt 
ez az érzék kifejlődve, mutatja a mi 
impozáns főterünk, ily főtérrel kevés vá­
ros rendelkezik, de viszont kevés város­
ban van a főtér az építkezések által oly 
alaposan elrontva, mint a mi főterünk. 
A mi főtéri épületeink közt ugyanis 
nincs semmi egyöntetűség, semmi har­
mónia, mindössze a nagytemplom, a fő­
iskola és a ref. presbyteri ház mutatnak 
némi hasonlóságot, — de a többi házak 
mind külön-külön slvlben vannak építve. 
Magas paloták mellett alacsony házikók

Ez időben élt Perigneusben Fournier 
tábornok is, ki páratlan verekedő volt. Pisztoly- 
lval valóságos csodákat müveit.

A város egyik vendéglőjében egyszer 
a loyalisztikus párt ebédet tartott, a melyen 
Sainte-Maria marquis elnökölt.

Hirtelen belép Fournier tábornok teljes 
díszben : tökéletes udvariassággal köszön min­
denfelé, az elnökhöz közeledik, kivonja kard­
ját, s beleszur a marquis tányérján levő 
körtékbe és egyet kényelmesen megeszik 
belőle.

Felemelkedik erre Saint-Maria, felkap egy 
chocolade-crémet és a tábornok fejére borítja.

Az asztal körül általános éljenzés és han­
gos kaczaj tört ki.

A tábornok pedig egy asztalkendővel 
letörölve magát, köszöntés távozott.

Egy órával később ugyanazon vendéglő 
egy másik termében a marquis és a tábornok 
gyertyafénynél össze mérték kardjaikat. Mind­
ketten egyszerre sebesültek meg és csoda, 
hogy sebeik, melyek egy-egy hóra az ágyhoz 
kötötték őket, egyúttal nem vitték a más­
világra.

Ugyanez a Fournier tábornok egy napon 
egy erkélyen állt nehány fiatal hölgy társa-
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szégyenkeznek s az épületek közt levő 
nagy kiilömbség és aránytalanság az 
összbenyomás rovására megy. Még ehez 
járul az is, hogy nincs két ház egy vo­
nalban épitve, mi által az egész főtérnek 
czikk-czakkos, ferde alakja van. E körül­
mény lehetetlenné is teszi a főtér ren­
dezését, mert oly óriási áldozatba kerülne 
az, melyet még Debreczen se birna meg. 
Mindössze a fásítás által lehet a főtér 
szabálytalanságán enyhíteni.

A mellék-utczák rendezése azonban 
sokkal kevesebb áldozat árán elérhető. S 
ha egyszer Debreczen lakosságában föl­
ébred a szép iránti érzék, akkor önma­
gától megindul a város csinosodása, mert 

hála Istennek — anyagi evő van rá. 
Es akkor pár évtized alatt elérjük, hogy 
Debreczen lesz a magyar Alföld legszebb 
városa!

Országgyűlés. A képviselöház teg- 
n:i|) rövid ülést tartott, melyen a tegnapelőtt 
részleteiben is megszavazott törvényjavasla­
tokat, nevezetesen a hadsereg számára szálli- 
tandó fegyverekről s a hadsereg ellátására 
vonatkozó IS7ö-iki törvény néhány mellékle­
tének módosításáról szóló törvényjavaslatokat 
harmadik olvasásában elfogadta a ház. Majd 
elfogadták a képviselöház tnárczius havi költ­
ségvetései. A főrendiház állal elfogadott tör­
vényjavaslatok átérkezvén, a rajtok tett módo­
sítások kiadattak az illető bizottságoknak.

Váratlan fordulat. A Németor­
szággal folyó szerződési tárgyalásokban igen 
meglepő es kritikus fordulat állott be, mely 
veszélyezteti a szerződés létrejöttét. A tárgya­
lás ismét megszakadt, mert a német meghízot­
tak állal hozott uj informáeziók és instruk- 
eziók nem megfelelők. Múlt évi deczemberben, 
a mikor a tárgyalások kezdődtek, a mi meg- 
hizottaink azonnal egész terjedelemben tudat­
tuk a német képviselőkkel azokat az enged­
ményeket, melyekre hajlandók vagyunk. A né­
met megbízottak elvben elfogadták valamennyit 
es azon az alapon folyt a tárgyalás. Hasonló 
módon ismertet tők meg a német képviselők a 
Németország által adandó engedményeket, me­
lyek szántén elfogadhatóknak találtatlak, fis 
Íme most, mikor mar mindenki azt hitte, hogy 
a tárgyalások kedvező eredménynyel befejez­
tetnek. előállnak a német megbízottak, hogy 
a részünkről adandó engedmények nem elegen­
dők, ellenben a német részről kilátásba he­
lyezeti engedményeket módosították. Németor­
szág nevezetesen az iparvámok nagyobb le-
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szállítását követeli, mig a gabona-vámokat 
csak fél márkával akarja leszállítani. E leg­
újabb német követelések olyanok, melyek, ha 
fenntartatnak, okvetlenül meghiúsítják a tár­
gyalások eredményét.

A közigazgatási „reformok“ 
sorrendje. A közigazgatás és a megyei önkor­
mányzat megsemmisítéséről szóló törvényjavas­
lat indokolása a kővetkezőkben adja elő a ter­
vezett közigazgatási »reformok» sorrendjét:

A jelen javaslatból válandó törvény előre­
láthatólag csak a községek rendezésére vonat­
kozó uj törvénynyel egyidejűleg fog életbe 
léphetni. A jelen javaslat kötelességévé teszi 
továbbá a kormánynak azt, hogy ha nem is 
egyidejűleg, de mindenesetre mielőbb a gyám­
sági és gondnoksági ügyek rendezéséről, vala­
mint a közigazgatási bíráskodásról szóló tör­
vényjavaslatokat is beterjessze. A reformjavas­
latok ezeket követő második sorozatának tár­
gyai lesznek 1. A községek és a rendezett ta­
nácsú városok szervezésére, 2. a törvényható­
sági joggal bíró városok és 3. Budapest főváros 
rendezésére vonatkozó javaslatok. A harmadik 
sorozatnak vannak fentartva 1. egyes közigaz­
gatási területek rendezésére, 2. a tisztviselők 
általános természetű hivatali jogviszonyainak 
es felelősségüknek egyöntetű szabályozására, 
3. a törvényhatósági nyugdíjalapok rendelteté­
sének szabályozására, 1. a tisztviselők, a se­
géd- és kezelőszemélyzet elleni fegyelmi eljá­
rásra, 5. minősítési törvény módosítására, 
valamint a közigazgatási szaktanfolyam s a 
gyakorlati közigazgatási vizsga szabályozására 
vonatkozó javaslatok.

*

A közigazgatási reformjavaslat —• irja a 
• Budapesti Hírlap« — a kormánypártra 
a Ital n b an igen rossz hatást tel t. 
Mindenki azt várta, hogy az államosításnak 
egyensulyozója egy nagyobb vagy szélesebb 
alapon nyugvó önkormányzat lesz. Mily csaló­
dás ! Azt mondják, a javaslatban é p p e n 
ez hiányzik. Az erdélyiek duzzognak és lm 
látják, hogy a kormánypártból akad több 
anyaországbeli, ki hozzájuk nyíltan csatlakozik,
úgy készek a javaslat ellen nyíltan
is fellépni. Ma meg megállapodott vélemény 
egy irányban sincs. Csak azt tudni, hogy nin­
csenek megelégedve a javaslattal, de hogy az 
ellen frontot fognak-e csinálni s ha igen, suba 
alatt-e, vagy nyíltan, ma megállapítani nem 
lehet. Az egy Domahidy István, a ki 
meg ma a párt tagja, bizonyos, hogy ellene 
szavaz.

A legtöbb kormánypárti ember kiváncsi 
az «reg generális magatartására. 
Eddig még nem nyilatkozott a reformjavaslat 
felől. A beavat toltak azt mondják, hogy Pista 
liát azért óhajtotta a közigazgatási bizottságba,

hogy ott az általa szükségesnek véli „„ 
cziókat megtehesse. ' reP8ta-

Az egész reformjavaslat Szalavszkv r 
belügyminiszteri államtitkár tollából 'kern, 
az a hír, mintha a javaslat szerkesztek'' 
mások is részt vetlek volna, nem jKaz . IK" 
vaslat szerzője egyedül Sznlav s z k v't J"‘ 
Ez az ur is okosabb dolgokra fogvas,n?"" 
volna a tintát! íHfezthaua

BELFÖLD.

Herman Ottó orsz. képviselő márcr 
15-én választói köze, Török-Szent-Miklft 
utazik, hol az állami közigazgatás ellen be»? 
det fog tartani.

Debreczen vidékéről egyre-másn 
érkeznek be a kérvények a képviselőhízhoz , 
a közigazgatás államosítása ellen. Egyek köz 
ség polgárainak kérvényét Papp" Elek 
Asszonyvására, Álmosd, Érdiószeg, Érkewr,-,' 
Érmibályfalva, Ér-Olaszi, Ér-Tarcsa, Hegyköz- 
Szent-Miklós, Hegyköz-Szent-Imre, Kakaó Kis. 
Kereki, és Szent-Jobb községek polgárainak 
kérvényét — a betegeskedő Kiss Albert orsz 
gyűl. képviselő helyett — Irányi Dániel orsz' 
gyűl. képviselő nyújtotta be.

A primási székhely áthelyezése két- 
désében ő felsége Rómától kért véleményt 
Ebből azt következtetik, hogy ő felsége aligha 
van egészen megnyerve az áthelyezés eszme- 
jének. Valószínűnek tartják azt is, hogy a kát- 
holikus mágnások nagy része már legközelebb 
megkezdi az akcziót a prímás székhelyének 
áthelyezése ellen s a főrendiházban élénk 
eszmecsere fog e tárgyban kifejlődni.

A Hurbán-szobor. A »Narodnie No- 
viny< legutóbbi számában jelenti, hogy Húrban 
szobrára eddig 2649 frt 62 kr. gyűlt össze. 
Mindeneseire érdekes volna tudni, hogy mi lesz 
ezzel n pénzzel, mert az bizonyos, hogy a 
szobor fölállítását meg a nagytürelmü hivatalos 
körök sem fogják megengedi.

A kir. táblák megosztása. Az 
igazságügyminiszter a kir. Ítélőtáblák deczem- 
ralizáoziójárn vonatkozólag rendeletet bocsátott 
ki, mely a deczentralizáczió ólel ize léptetéséhez 
szükséges átmeneti és egyébb intézkedéseket 
rendeli el.

KÜLFÖLD.

Az osztrák képviselő-választások
befejezésükhöz közelednek. A reichsrath, mely­
ben az ifjú csehek és antiszemiták megszapo­
rodtak, ápr. 6-án fog összeülni.

Rieger visszavonulása. Rieger, a 
néhai ó-cseli párt vezére, levelet intézett Prága 
város polgármesteréhez, melyben bejelenti, hogy

sagálmn, kik hangos dicsérettel adózlak ügyes­
ségének. A dicséret annyira feltüzelte őt, hogy 
hallatlan vakmerőséget követeti el.

Epen arra ment Dutnrd kanonok, egy 
vastag, félös üreg ur, a Saint-fronti székesegy­
házba az. istentiszteletre.

A lelkésznek volt egy ismert rossz szó- 
kasa. Ugyanis mindig egy rózsát tartott szájá­
ban, melyet sohasem ejtett ki ajkai közül.

• Figyeljék meg hölgyeim, monda Four­
nier tábornok, »mikép veszem el a rózsát 
Dutnrd töl,«

Ezzel egyidejűleg felhúzta a pisztolya 
kakasál. A hölgyek legnagyobb aggodalomban 
igyekeztek visszatartani őt. borzasztó szándé­
kától. De már elcsattant a lövés és leesett a 
rózsa és összerogyott a kanonok is

Az utóbbi azonban csak az ijedtségtől. A 
golyó összetépte a rózsát anélkül, hogy a papot 
megsebesítette volna. A tábornokkal azonban 
nem történt semmi.

De volt Sainlo Maria marquisnak még 
híresebb párbaja is.

Már nem emlékszem, melyik volt az az 
ezred, mely öt-hat napi tartózkodásra Perig- 
neusbe érkezett.

Az ellenséges hangulatú lakosok kíván­
csian nézték a bevonulást.

• Szorítsátok vissza a tömeget«, paran- 
csolá az ezredes.

A nézők visszavonultak, csak egy magas 
fehér bajit, megvető arezvonásu öreg ur nem 
tágított. Egyenesen, szilárdul állott, mint egy 
tölgy s összefonta mellén karjait.

Marle de Sainte-Maria marquis volt. E 
büszke, kihívó magaviselet által feldühitve oda 
ugrik egy kapitány, Roland nevű és kardja 
markolatával úgy mellbe ütötte, hogy a marquis 
majd elszédült.

Sainte-Maria kikapta a fegyvert a kapi­
tány kezéből, összetörte, mint egy nádat és az 
arozához vágta darabjait.

Heves harc z fejlődik ki, mell mellett ér, 
de elválasztják a küzdőket és az ezredes pa­
rancsára mindkettőt fogságba viszik. A kapi­
tányt a kaszárnyába, a marquist pedig laká­
sára, hol három ember őrizetére bízzák.

Sainte-Maria meghallja egy este fogsága 
alatt, hogy holnap tovább vonul az ezred 
Pária felé.

Azonban ő elhatározta, hogy megbosz- 
szulja magát a kapitányon. Terve kész. Eszébe 
jut, hogy az ötödik ház egyik barátjáé. Kimá­
szik hát a kürtőn a tetőre és macska ügves-

séggel tovább kúszik a tetőkön. Barátja házá­
nak tetején felemel kél. cserepet és Ioereszke- 
dik a padlásra. Innen minden további nehéz- 
sag nélkül a lépcsőre jut s azon barátja laká­
sába. A család épen asztalnál ül.

A jelenlevők meglepetése és öröme leír­
hatatlan.

Étkezés után félre vonta barátját és kö­
zölte vele titkát.

Következő reugel a marquis már napfel­
kelte előtt lovon iilt. Hű kardját bő köpenye 
alá rejlő. Tisztességes polgárnak lehetett tar­
tani, ki a környéken sélalovaglást tesz.

Egy keresztitIra tér, lovát megsarkan- 
tyuzza, mig végre a Párisba vezető országaira 
jut ki. Ott. egy fához köti lovát, leveti felső 
ruháit, feltöri ingujjait és kezébe veszi a kardot

Csakhamar csillognak az egyenruhák a 
felkeld nap fényében s porzik az ut. Az ezred 
közeledik. Az ut középén áll a marquis, moz­
dulatlan mint egy őr, mintha mondani akarni:
eddig és ne tovább !

A katonák lassítják lépteiket. Az ezredes 
hallja, hogy a marquis Roland kapitányiéi elég­
tételt kér: »Előre hát kapitány ur,« véli a* 
ezredes. S az egész ezred előtt megütköznek az 
ellenfelek.
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eddig viselt városi képviseleti tagságáról lemond. 
Az elkedvetlenedett pártvezérnek, úgy látszik 
minden nyilvános szerepléstől elment a kedve !

Moszkva főkormányzója. A ezár 
kinevezte Sergius Alexandrovics nagyherczeget 
Moszkva főkormányzójává, hogy a koronázási 
városnak ez által is változhatatlan jóakaratá­
nak bizonyítékát adja. Az eddigi főkormányzó 
Dolgorukov, a birodalmi tanács tágjává nevez­
tetett ki.

Szófia megerősítése. Szófia városát, 
épp úgy, mint Bukarestet, megerősített táborrá 
fogják átalakítani. A munkát legközelebb meg­
kezdik.

Bismarck herczeg mandátuma.
A német sajtó a legélénkebben taglalja Bismarck 
herczeg azon elhatározását, hogy képviselői 
mandátumot vállal. Egyelőre, úgy látszik a 
herczeg magánkörben csak azt jelentette ’ki 
hogy kész mandátumot vállalni, de formaszerü 
fellépését az illető kerület pártviszonyainak 
további alakulatától tette függővé. A nernzetí- 
szabadelviipárt fő lapjai a jelöltséget nagyon 
hidegen fogadják s azt mondják, hogy az nem

sági tagoknak és érdeklődőknek rnegkülder
felailnlf Jt"ng 1000 drb' «rany tiszteié
lelő lett r ,!Te eU ®gy az igényeknek mej 
ledő közép,tés,- és utcza-szabályozási terve
Whhfr , Pá'yázatot hirdetni; méllóztas: 
ovábbá fentebb jelzett javaslataink elfogad, 
s keresztül vitele czéljából a tekintetes vár 
anácsot szabályrendelet tervezetének elkés 

lesevei megbízni.
Kell Debreczenben, 1891. márczius 2-, 

a »Csokonai-kor« szépitészeti szakosztálya , 
Uiben es megbízásából,

alázatos szolgája:
Komlóssy Arthur, Or Balkányi Miklós

szakosztály elnök. ,|"adó ’

dósé és szépité:
előterjeszthessük, 

Mindenek 
kérdésben forg, 
nézetünk 
városias 
mennyiben 
nem megfelelő 
nyomához ; uj „tezák 
élelmi piaczok, séta- 
nem gondoskodik. Az 
czélszeriiségi és 
figyelmen kívül hagyja, 
az é'‘~w 
dók

előtt megjegyezzük, hogy a 
:o utcza-szabályozási munkálat

Teiíő t‘ T rulel a Dehreczen fejlődéséhez fűzött igényeknek, a
szorosan ragaszkodik a jelenlegi 

utezák és szűk közök irány­
vagy terek nyitásáról 

és közterek létesítéséről 
egészségügyi, lüzrendőri, 

szépítés, szempontokat teljesen 
' Most, a midőn ezzel 

szabályozási munkálattal száza- 
s4n , . “ lrJ,lk edni a város helves fejlödé- 
1 jn k "'anyát, mindezekre a követelménvekre 
tekintettel kell lennünk. Ezt pedig csak' Ugv 
érhetjük el, ha az általános szabályozási- él 
váios rendezes, tervezetben gondoskodva lesz 
a város csatorna-hálózatának tervszerű elké­
szítésért'. uj „tezák és terek létesítéséről a 
meglevő utezák építési vonalának, az egész 
város középitési tervezetének magasabb aesthe- 
.ca' s^baiyok és középitési elvek szerűn

Tallózás.
(Uj korszak kezdete. - Kűrös.y Sál 

Czlnizmus. — Solymosi Eszter. _

A kormány gondoskodni kiv 
a közigazgatás államosításáról s; 
mellett hangulatot csináljon, 
nált. vezérczikkekkel látja el a 
vidéki lapokat, mely vezérczikkek 
czimet viselik: »Ui körein v

gendő arra, hogy a közönség s az ügv i 
érdeklődők a tervezettel megismerkédje 
sem idő nincs rá, liogy ott behatóan me 
kiüthessék, sem a hely nem alkalmas ■, 
alig egy-két érdeklődő tekintette meg ed 
nézetünk szerint ilyen nagvfontosságu te 
zetet sokszorosítani kellene, s úgy a törvénvhi 
sági bizottság tagjainak, mint az érdeklődők 
észrevételeik megtehetése végett megküldeni 
már most ezzel egyidejüieg pályázat volnakiira 
a mérnöki hivatal tervezetének alapul vé 
mollett újabb, elfogadható tervezet készítés, 
Azt hisszük, hogy 1000 darab az az egy e 
darab arany pályádij kitűzése esetén Debrec 
varos általános középitési- és utcza szabál 
z.:ls! tervezete a kivánalmaknak megfelelt 
rövid idő alatt elkészül. Addig is, inig a re 
letekre vonatkozólag annak idején javaslata 
kát meglehetnék, már most bátorkodunk 
lezni, hogy az elkészítendő tervezetben 
utezák és közterek hiányán legkönnyebben u 
lehetne segíteni, ha a Czegléd- és Szt.-Ann 
.zegled- és Csapó-, Hatvan- és Nagyui-utcz 

s vegre a Széchényi- és Kádas-utczák ki 
elterülő nagykiterjedésű kertek kis íjátittatvi 
egy nagy kőrút létesittetnék, megtelt 
kereszt-utezákkal, ez által a közterek és i 
czák hiányán segítve lesz, az érdekelt, leik, 
belső oldalai utczai frontot nyernek, több szí 
n,l ház építésére nyerünk szép, alkalmas téri 
elet s Dehreczen nagyvárosias fejlődésén,

Kőrössy Sándor úrról a múlt 
egy érdekes beszélgetést bocsátotta« 
lomha, melyet az öblös torkú hona 
rálylyal folytatott volna. Azt mondj! 
király kifejezte volna Kőrössy elöl 
Debreczenben töltött időre igen keller 
lekszik vissza, mire Kőrössy — álliti 
válaszolt:

— »Az igazat megvallva, felséj 
ez a látogatás n agyon meg 
tette az én újra megválaszttalái

Debreczen utczáinak rendezése,

|;|,ya a következő átirt 
közgyűléshez :

Tekintetes bízottá

A. városi mérnöki h 
általános utcza szabályoz; 
J*;s vár<'si tanács által a; 
u közszemlére, hogy a 
i'.-zreve lelek megtétetvén, 
'Jelevéi Debreczen sz 
utcza-szabályozási és köz, 
Neuen megállapítható leg Sokan hangoztatták 

az országgyűlésen, hogy a 
nem illetékes a közigazgatá: 
tárgyalására, mert erre vom 
országgyűlés tagjai nem bírnak 
azaz választóik nem jogosították 
jogcsonkitásra,

Ezen alapos kifogásra 
»Nemzet« azt mondja, hogyha 
parlamentarizmus felfogásában, a 
ügy reformjához tartozik ki 
letö szakminiszter a tiszteli
urak szives hozzájáruló.

úgy a sajtóban, mint 
jelen országgyűlés 
is: reform-javaslat 

kozólag a jelen 
mandátummal,

k őket fel ilyen
perez át döftemarqm

Sainte-Maria k, ira tel I hullát. Kelen udv üdvözölte ezredest
ruháit, lóruissu léjjósfc vissza tér Perigneusl

(Franc

Solymosi Eszter, kinek....... rejtélyes sorsa
a világhírű tisza-eszlüri bünpert szülte, ugv 
látszik követte a felvidéki tótok példáját’s ki­
vándorolt Amerikába. Erre mulat legalább azon 
amerikai sürgöny, mely igy hangzik .■

»New-york, márcz. 10. A »New-york 
Herald« állítása szerint, mely egyelőre meg 
megerősítésre vár, Solymosi Eszter, kinek állí­
tólagos meggyilkolása miatt 1882-ben az isme­
retes tisza-eszlári ptr folyt, életben van és 
1888 óta egy Ladisz Juliska nevű másik leány­
nyal együtt New-york ban tartózkodik. Egy 
Levy nevű halottkém kikérdezte az illető nö-

z 0 1K a : (Postán.) Kérem N.............
,l Pakkjíit. (Keresik mindenfelé, de nem
a Csomagot.)
' v R t a 1 nők: Nem tudja, nagy az a 
' agy kicsi V

11 * H a .' Azt nem tudom, csak annyit 
’gy zongora van benne.
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személyt, de az határozottan tagadja, hogy Soly- 
mosi Eszter volna és azt mondja, hogy K o h 1- 
meyer Rózának hívják.«

Midőn e táviratot olvastuk, azonnal tele­
fonoztunk helybeli kollégáinknak, hogy milyen 
véleményben vannak e hír felől ?

A »D e b r e c z e n i Ellenőr« igy vái a- 
«zolt: »Bolondság! Hiszen a Solymosi Eszter 
hulláját kifogták Dadánál a Tiszából.«

Az alapos értesüléseiről hires »Debre- 
c z e n i Hírlap« válasza igy hangzott : »Bo­
londság ! Hiszen Solymosi Esztert megölték a 
zsidók !«

Már most melyiknek higyjünk: a »New- 
vork llerald«-nak-e, a »Debreczeni Ellenőr«- 
nek-e, vagy a .Debreczeni Hirlap«-nak, vagy 
pedig egyiknek se?!

Elmúlt a tel, jő a kikelet. Márcziusi szellő 
öpiil át a tájon.

A szendergő bildet főiébreszti álmából a 
nárcziusi szellő, de valyon képes lesz-e az 
ilvó nemzetet fölébreszteni álmából s fülébe 
usogni, hogy nagy veszély vár rá ? !

Onnan fenyeget a veszély, honnan védel- 
net várnánk, saját véreink, saját hatalmunk 
etéteményesei tőrnek jogaink ellen. Fölébre- 
liink-e, vagy alszunk tovább is?

Megértjük-e a »Talpra magyar!« hivó 
zózatát, mely mározius 15-én felharsog?!

Sarló.

Újdonságok.
* Mározius 15. A főiskolai magyar 

irodalmi önképző társulat mározius 15-ikén a 
főiskola udvarán és az emlékkertbeli kőorosz- 
lánnál évfordulati emlékünnepélyt rendez, melyre 
városunknak múltakért lelkesülő, hazafias kö­
zönségét tisztelettel meghívja. Az ünnepély sor­
rendje a következő

1 Rész:
1) Gyülekezés a kollégium udvarán
3 órakor.

2)

Előadja
»F o h á s z«. Huber Károly lói. 
a főiskolai énekkar.

3) Emlékbeszéd. C s á n k y Be n ő
esküdtfelügyelőtől.

4) »T a I p r a ni agya r«. Sz. Nagy 
Kávolytól. Előadja a főiskolai énekkar.

5) Szavalat. Diószegi Mihály
th.-tól.

(i) »H y m n ti s z«. Erkel Ferenczlől. 
Előadja a főiskolai énekkar.

II. Rész :
7) Kivonulás a kollégium nyugati 
jan a nagytemplom előlti Léreti ke­

resztül az oroszlánhoz.
8) »R i a d ó n a k Ii a r s o g á s a...« 

Huber Károlylól. Előadja a főisk. énekkar.
i)| Szavalat. Nagy K á 1 m á n I ó I
10) »Szózat«. Egressy Béni I ől. 

Előadja a főiskolai énekkar.
A kollégium folyosói és emeletei lehetőleg 

a hölgyközönség számára lesznek fenlartva.
Este a nagyerdőn társas vacsora tar tátik, 

melyre a gyülekezés és kivonulás II órakor 
történik. Előjegyeztetni lehet Szűcs Béla lő- 
jegyző, ifj. Balogh Ferencz pénztárnok és 
Szabó Béla uraknál.

A városi egyletekhez az ünnepélyre kü­
lön meghívók küldettek, a melyek lm talán el 
nem juthattak rendeltetési helyeikre, városunk 
egyesületei ez utón is felhivatnak, hogy zász­
lóik alatt minél tömegesebben jelenjenek meg 
az ünnepélyen.

A kereskedő ifjak önképző egyesülete fel­
olvasási estélyiyel ünnepli meg mározius 15-ét. 
Az alább közölt programúi minden egyes pont­
ja biztosítékot nyújt arra nézve, hogy az estély

18til márczius „

az eddigiekhez hasonlóan jól fog sikerülni. 
Megjegyezzük még, hogy a rendező bizottság 
vendégeket igen szívesen lát. A programúi 
következő. 1. »Hymnuusz« előadja a da­
lárda 2. Alkalmi felolvasás, Gáspár I. úrtól. 3. 
A háromszinü zászló. Ilubertól, előadja Hácz 
Károly zenekara kíséretével a dalárda. 4. Már- 
czius 15. irta és felolvassa Benedek János
IIr. D. -Élő szobor« Vörösmartytól, szav.dlja 
Bérezi Pál ur, 6. »Szózat« előadja a da­
lárda. Az ünnepély kezdete este 7 és fél órakor.

* Jászai Mari, a nemzeti színház hír­
neves tragikája, mint a színházi jelentésben
olvasható, közbejött akadályok miatt, csak hol­
nap kezdheti meg városunkban két estére ter­
jedő vendégjátékait, melyek iránt páratlan 
érdeklődést tanúsít a közönség. Az előre váltott 
jegyek természetesen érvényesek lesznek a 
pénteki és szombati előadásokra is. Ruthonyi 
Ákos, tehetséges ifju színész, ki az »Elektra«- 
ban Orestes szerepét fogja játszani, városunkba 
érkezett s jelen lesz az »Elektra« próbáin.

* Debreczen utczáinak rendezése. 
Dr. Balkánvi Miklós ur, a »Csokonai-kör« szé- 
pitési osztályának előadója, tegnap beküldte 
hozzánk azon átiratot, melyet a »Csokonai-kör« 
szépitési szakosztálya •— Debreczen utczáinak 
rendezése tárgyában — a városi közgyűléshez 
intézett. Dr. Balkányi Miklós ur arra kért ben­
nünket, hogy halasszuk el az átirat közlését 
mára, nehogy megelőzzük vele a többi helyi 
lapokat s biztosított bennünket a felől, hogy az 
átiratot többi laptársainknak is azon kérelem­
mel küldte meg, hogy mindannyian egy időben, 
azaz ma közöljük. Mi a kérelemnek eleget is 
teltünk, ügy de egyik laptársunk tegnap mégis 
egész terjedelmében közölte az átiratot. Ezen 
eljárás azon elhatározásra indítóit bennünket, 
hogy többé semmiféle szolidaritási nem válla­
lunk többi laptársainkkal, hanem közöljük a 
hozzánk beérkező közleményeket akkor, midőn 
terünk van rá s akkor, a midőn jónak látjuk.

* A nagyerdei banketten, melyet 
a főiskolai ifjúság mározius 15-én este rendez, 
egy teríték ára I frt 20 kr. lesz. Az ifjúság e 
bankettre szívesen látja a vendégeket.

* Az ifjúság munkálkodása. Meg­
jelent a hittnnszaki önképzö-társulal »Küz- 
lönv«-ének 5-ik száma, a következő változatos 
tartalommal:»Mé!iusz Wittenberg ben« költemény 
.1 á n o s s y Zoltántól. »A szentségnek ó-szö­
vetségi fogalma« Nagy Gyulától. »Mélius«

— Jánossy Zoltántól. — »Pál apostol élete és 
jellemrajza« - - Bar la Szabó Jenőtől. 
»Krisztus váltság-munkája« — Jánossy Zoltán­
tól. Végül vegyes közlemények. A komoly ta* 
nulmányozásra valló ifjúsági lapot Jánossy 
Zoltán és Szabó Béla hitlanhalgatók 
szerkesztik.

* Bibliai képek. Sombalon, márezius 
14-én este 7 órakor a református kollégium 
dísztermében elöadatik a budapesti református 
skut iskola javára az énekkar részvételével, 
Utazás a s z ént f ó I d ö n. 63 remek kivi­
telű képben, büv.-lámpa fényénél, rövid ma­
gyarázattal kisérve. Befejező beszéd Balogh 
Ferencz hittanáriéi. Helyek ára: ülőhely egy 
forint: állóhely 50 kr, karzat 30 kr. Jegyek 
válthatók pénteken és szombaton Zádor Lajos 
és lieke László urak kereskedésében, valamint 
az előadás előtt a kollégiumban a bemenetel­
nél. A skót ref. missió részéről a rendezést a 
Victor-család tagjai intézik. A művelődési czél 
és magasztos tárgy, a nagyérdemű közönség 
pártolásába ajánltatik vallásfelekezeti különb­
ség nélkül. Bővebb tájékozást a falragaszok 
nyújtanak.

* A debreczeni pinezérek bálja.
Ma tartják meg á báljukat a debreczeni pin­
ezérek, a kik már többször megmutatták, hogy 
hogy kitűnő mulatságokat tudnak rendezni. A 
zászló-szentelés még élénken az emlékében van 
mindenkinek, mert az is oly pompás mulatsá­
gokkal volt egybekötve, hogy nem egy könnyen 
lehet elfeledni. A mai hál is kitűnőnek Ígér­
kezik. A városban nagyban készül rá a fiatal­
ság s bizonyára nem is fog csalódni, mert 
hogy a pinezérek kitesznek magukért most is 
az kétségtelen dolog.

* Az árviz. A Hortobágyon már 
kezd az árviz s valózinüleg a mily 
jött, éppen oly gyorsan el fog tűnni. 
váti hatóság következő táviratot" küldi*" 
megyéhez: ,A szováti töltés a rohamos J/ 
dás miatt keletkezett vizáradás miatt ätvAgato,"" 

* Gyorsírászati lap Debrecenbe, 
A főiskolai »gyorsírókor« egy »Debrecz *' 
Gyorsíró, czimü lapot szándékozik tó"' 
tani. Szerkesztők: ifj. Balogh Ferencz 4 
és Freysladtl Sándor 7. o. Előfizetési diija e 
évre — 10 szám — 1 frt, mely a S 
egylet pénztárnokához küldendő.

I I

gyorsír.

* Egy veterán tanító. Mai
60 esztendeje annak, hogy a helvhnli natW: 
ref egyház czegléd-utczai elemi leilnvisS 
ban működő Szabó József tanító urat L 
ref. főiskolának akadémiájából akkori 1? 
professor« (főiskolai igazgató) Turkevébe Lm 
tónak kibocsátotta és oda kivitték A jelen 
81 éves agg tanító ur 60 év óta szolgálja tó 
kiismeretesen, hűséggel s mély kötelességén , 
tel és mindenkor kitűnő sikerrel s credménv" 
nyel egyházát, s a népnevelés és közoktat 
ügyét. Áldásos működésével elevülhetetlen érdi 
meket szerzett. — Debreczenben eddig eltöltő" 
40 évi tanítóskodásának ideje alatt lfi-w, 
gyermeket tanított és neveli igazi vallásosá­
ban értelmesen és alaposan. Neje az immár 5 
éves életkorú Komáromy Erzsébet asszony az 
övéhez hasonló sikerrel és ügybuzgósággal 311 
év óta működik mellette, mint tanitűnő, kivi 
8 évvel ezelőtt ünnepelte aranylakadaimát. 
Szabó József tanító ur 50 évi működését ei- 
elölt 10 évvel, azaz 1881. évben jubilálni 
Érdemeiért pedig néhai Irefort Ágoston vo! I
közoktatási 111. kir. miniszter felterjesztése foly­
tán királyuk Ő ap. kir. Felsége két izbenezií- f 
és arany érdemkereszttel tüntette ki. M 
egyrészről idő és alkalomszerű a veteraiI 
tanítóról való kegyeletes megemlékezés: mtl 
részről szívesen kívánom, hogy az érdél 
inckhen megőszült agg tanító urat, a jó lste| 
jó egészségben, munkakedvvel és képessé:- 
az ő hii élettársával együtt mindkettőjüket mR I 
sokáig ellesseI Debreczen, 1891. márcziusi'1! 
Kiss József\ kir. tanfelügyelő.

* Ingatlanok forgalma a deb:
kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóságnál 
f. évi február hó 28-tól márcz. 7-ig. Bórsav 
Sámuel veszi Tóth József majorsági földét ÍW 
frtért. Nagyházi János és neje Balogh Julianna 
veszik Mikó Zsuzsánna háza fele részéi óii 
írtért. Békési István és neje Varga Erzsék 
veszik Veres István és neje Kurucz Julián™ 
köntös kerti szőlőjét 360 frtért. Danka Ferencz 
és neje Székely Zsuzsanna veszik Veres Jánosi- 
Ludmány Juliánná tij földjét 80 frt 26 krém 
Ozv. Csóka Imréné Bozóki Juliánná veszi St- 
boszlói György és neje Szabó Sára csapé k rt 
szöllőjét 485 frtért. Újvárosi János és nej- 
Szűcs Mária veszik Daróczy Mihályt- 
Szilágyi Erzsébet tégláskerti szöllőjét í 
frtért. Pozsgás Juliánná Gáspár Vinczéné vesz 
Németi Józsefné Újlaki Zsuzsánna háza fő­
részéi 325 frtért. Ozv. Szilágyi Istvánná S* 
Erzsébet veszi Unghváry Andor házát 13.--" 
frt ért. Szekeres Bálint veszi Papp Mihály haa 
fele részét 440 frlért. Sinka Ferencz veit 
A. Nagy Juliánná és társai uj földjét U*1 
frtért Piribauer Alajos és neje Vámos Elő­
veszik Molnár István újkerti szöllőjét ■*' 
frtért. Hallgató Eszter Nagy Ferenczné és faßt 
veszik Hallgató Mihály házát ondúdi és uj 
dével 11,488 frt 47 krért. Hallgató Zsuzsa«»i 
Kerékjártó Mihályné veszi Hallgató Mihál''- j 
zát és elepi 4 nyilas tanyai birtoka felein 
24000 frtért. Csáthi István és neje •«_' 
Eszter veszi Jobbágy János és neje bonc 
Sára majorsági földét 2800 frtérl. Lakatos 
dór és. neje Bőr Zsuzsánna veszik 4 ^ 
Ferencz és neje Biró Juliánná házát 
frtért. Vásári András és neje Szentesi W 
bet veszik Czeglédi József marsai tanyai >' 
kát 15,000 frtért. Kovács József és neje W 
Juliánná veszik Mayer Ferencz házát oW

;
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891 niárczius 12 DEBRECZEN

* A kanyaró, mely az utóbbi időben 
jSrványszerüleg lépett föl Debreczenben, már 
s/.iinőben van. Halálozás nagyon kevés esetben 
fordult elő s a járvány enyhe lefolyásúnak
mondható.

* A föld összes népessége. Euró­
pában van 380.200,000, Ázsiában 800.000,000, 
Afrikában 127.000,000, Ausztráliában 4.730,000, 
Észak-Amerikában 89.250,000, Dél-Amerikában 
36.420,000 lakos, összesen 1,487.600,000 lakos, 
Kliez jön még az északsarki vidékek 300,000 
lakosa. Az exotikus országok lakosainak fői- 
becslése persze nagyon önkényes, mert Euro- 
put és Amerika egy részét kivéve még sehol 
sincs kötelező népszámlálás.

* Országos vásár. A nagyméltóságu 
kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur meg­
engedte, hogy Ugocsamegye területéhez tartozó 
Tisza-Ujlftk községben a f. évi április 30. és 
május 1-re eső országos vásár ez évben kivé­
telesen f. é. ápril 15. és 16-án tartassékjrjeg, 
miről az érdekeltek ezennel értesittetnek. 
Debreczen, 1801. niárczius 9. A kereskedelmi 
és iparkamara.

* Iparosok, kereskedők, termelők 
és gyárosok figyelmébe, A nagvm. keres­
kedelemügyi m. kir. miniszter ur f. évi április 
1-tól kezdve a vasúti személykocsik belsejében 
rendelkezésre álló falterületeket, —• 1892. év 
január 1 -töl kezdve pedig a magyar kir. állam­
vasutak állomásai épületeinek fal területeit is 
hirdetési czélokra a hazai ipar és kereskedelem­
nek engedi át. Egy 12 ctm. magas és 20 ctm. 
széles hirdetmény naptári év szerint számított 
évi bére a személykocsik belsejében 60 kr. — 
az állomási helyiségekben pedig 30 krban álla­
píttatott meg az utóbbi hirdetmény több mezőre 
is terjedhet s ez esetben minden további me­
zőért 20 kr. évi bér fizetendő. A hirdetmények, 
melyek megfelelő bélyeggel eleve ellátandók, a 
in. kir. államvasutak titkári hivatalában muta- 
tandók be s az ott nyert ellennyugta alapján 
a hirdetési dijak a m. kir. államvasutak főpénz­
táránál fizetendők be. További felvilágosítások 
a m. kir. államvasutak igazgatóságánál (Buda­
pest, Andrássy-ut) nyerhetők. Debreczen, 1891. 
niárczius il. A kereskedelmi és iparkamara.

* Öngyilkosság a fürdőben. Flezsár 
Ignacz helybeli lakatos mester egy hozzánk 
intézett levélben kijelenti, hogy azon Szeren­
cseikül fiatal leány, ki kedden öngyilkosságot 
követett el, nem az ő leánya volt. — E leány 
aly.ja egy másik Flezsár volt, ki már azonban 
régebben meghalt.

* Húsárak megállapítva s bejelentve 
1891. niárczius 11-t.öl 18-ig. 40 krajezár Rácz 
Györgynél Csapó u. 587 sz. a., Itencze 
Józsefnél Árok u. 687 sz. a., Kovács dánosnál 
csapó u. 327. sz. a., 44 kr. Ungvári Andrásnál 
piacz 1-sö székben, czegléd u. 55 sz. a., dedó 
"125., mester u. 1113. sz. a. Tanító u. 
1392 sz. a., Rácz (lyörgynél czegléd-ulcza 
-,;>90. sz. a., Csapö-u. 358 sz. a., Kovács János- 
eál a hentes székben : valamint a társaság 5 
»lékiben. 48 kr a társaság 18 székében, és a 
■' izr. mészárszékben a pinézőn. Debreczen, 
1891. niárczius 10. Debreczen szab. kir. város 
vendor-főkapitánysága.

Kereskedők és iparosok figyel­
mébe. A nagyméltóságu kereskedelemügyi in.

. miniszter ur alólirt kamarához intézett 
leiratában figyelmeztet azon károsodásra, mely- 
nek a hazai kereskedelmi és ipari körök a 
Kiil.i,ld> n székelő osztrák-magyar követségek 
'■'gy consuli hivatalokhoz intézett bérmentet- 
1,1 leveleiknek visszautasítása által kiteszik 

magukat. Minthogy nevezett hivatalok bérmen- 
cllcn levelek átvételére nincsenek kötelezve s 

íj iisrészt az ezek után fizetendő magas birság- 
1 Tik teljesítésére pénzalap felett sem rendel­
keznek, a megkereső felek saját érdekükben 
m-clekesznek, ha leveleik megfelelő bérmente­
sítéséről gondoskodnak. Debreczen, 1891. már- 
lzius<i^- -4 kereskedelmi és iparkamara.

Elveszett arczkép. A Miklós-utczá- 
'u íl léleky-ulcza végéig menetközben nlve-

,efty kettős arczkép (egy nő és férfi) 
'T 78.90, oki-. 20.u aláírással. A szives meg- 

lUH'" kéretik azt Miklús-ulcza 2080. sz. alatti 
Uiiznan visszaadni.

Aforizmák a „szereleméről.
Montugazza után dr. Cupido.

A házasság a szerelemnek konserválása 
--------— a la Liebig.

*

A szerelemnél a mennyire csak lehet, te­
gyük félre az önszeretetet, azonban a mások 
szerelmében minél több önszeretetet tételezzünk 
fel. Ez a legjobb mód nem sérteni és sértet­
lenül maradni.

Minden czivilizált nép törvénykönyvében 
találhatunk temérdek bűnt, vétséget, kihágá­
sokat és számtalan büntetést. A szerelem tör­
vénykönyve csupán egy bűnt ismer és ez : 
„a hazuggá g“ és csupán egv büntetést is­
mer és ez :„a h a 1 á 1.“

*

Sokan csodálkoznak azon, hogy miként 
képesek a zeneszerzők csupán h é t hang- 
jegygyel a zeneirodalom terén oly remek mü­
veket létesíteni, avagy az emberek miként 
képesek huszonöt betűvel oly sokféle 
gondolatot kifejezni ? Részemről nem találok 
ezekben semmi csodálatosat, hiszen a szere­
lem csupán báró m jegygyei temérdek örö­
mül és fájdalmat képes kifejezni. Ezen bá­
rom jegy a következő :Egy másra v á r n i, 
egy mást meglátni és egymástól 
elválni vagy más szavakkal: Egymásért 
e p e d n i, egymást bírni és egymásért 
búsulni. Ezen három jegygyei mennyi kom- 
bináczió és hányféle variácziú lehetséges!

A vágy csaknem minden emberre nézve 
csupán egy kortyot képvisel, kevés szerencsé­
sebbre nézve azonban egy tenger apálylyal és 
dagálylyal és csak igen kevés kiválasztottra 
nézve szerepel mint folyam, a mely örökösen 
folyik, hullám hullámot követ végtelenül.

Legtöbb szerelmesnél vágy szüli a sze­
relmet és a szerelem öli meg a vágyat; a ki- 
választottaknál a szerelem a vágynak leánya, 
egyszersmind egy meg-meg újuló vágynak 
szülőanyja.

*

A férfi meghódítására elegendő, ha a nő 
középszerű szépséggel, vagy ha tetszetős kül­
sővel bir, sőt gyakran elegendő csupán az, hogy 
épen nő legyen. Azonban a nő meghódítására 
első sorban az szükséges, hogy tessünk neki.

Nőnek t clszeni annyit jelent, mint száz 
erényt vagy ezer fogást érvényre segíteni.

A ki szeretett és szeretve lett, ha csu­
pán egyetlenegy napig is, az nincsen már
feljogosítva arra, hogy az életét elátkozza.

*

Nincs olyan éhség, melyet étel le nem 
csillapíthatna, vagy olyan szomj, melyet ital 
meg nem szüntethetne, torkosság, melyet a 
szakács ki nein elégíthetne; azonban a sze­
relmet hosszas kielégítés daczára is folytonos 
szomjúság gyötörheti és mi mindnyájan meg­
halunk a nélkül, hogy szenvedélyünket ki­
merítettük volna, a nélkül, hogy gyermekeink 
számára örökségül hagytunk volna bátra belőle!

Azt állítják, hogy a hideg zuhany a leg­
jobb szer sok betegség ellen, de én úgy tu­
dom, hogy az egy fagyos szó alakjában forró
szerelem közepette halált is képes előidézni.

*

Némely a szerelem művészetében elbiza­
kodott egyén összes tanácsait a szerelem te­
rén azon egy szóba véli öszzpontosithatni. 
Légy merész! Mily ostobaság, hiszen 
épen úgy tanácsolhatnék annak, n ki egy 
patakon átkelni akar: Ugorj ál! Mielőtt 
valamit merészelünk vagy átugrunk, számol­
nunk kell magunkkal, hogy meddig ér bátor­
ságunk, illetve meddig visznek lábaink. A ez él on 
túllőni ép oly keveset ér, mint a czélt elhibázni.

Mindazok, a kik azt kérdik: Mirevaló az 
élet? és mindazok, a kik az életet átkozzák, 
sohasem szerettek vagy — túlsókat szerettek.

Irodalom és művészet.
A Petőfi-társaság Komócsy József, 

elnöklete alatt vasárnap délelőtt felolvasó ülést 
tartott. Palágyi Menyhért »Uj nemzedék a ma­
gyar irodalomban» ezimü értekezését olvasta 
fel, melynek végeredménye abban fejezhető ki, 
hogy a »külsőségek kultusza uralkodik az igazi’ 
bensőség és eredetiség felett.« Szabó Endre 
felolvasta Abonyi Árpádnak »A komédia vége* 
ezimü elbeszélését. Komócsy József »Az ezre­
dik esztendő« ezimü költeményét adta elő, s 
írem József dr. »Az isteni szikra« ezimü regé­
nyéből mutatott be egy részletet. Végül Palágyi 
Menyhért néhány költeményt olvasott fel Szo- 
mory Károly vendégtől.

„Otthon“ czim alatt Budapesten irói és 
hírlapírói kör alakult, melynek elnökévé Rákosi 
Jenő választatott. A megalakulást — magyar 
szokás szerint — áldomás, azaz bankett követte.

Lejáró előfizetés. Z e in p 1 é n i Árpád 
fölkéri mindazon jó ismerőseit, kik »Önvád« 
ezimü kötetére gyűjtendő iveket kaptak, hogy 
az legkésőbb e hó 15-éig hozzá beküldeni, 
esetleg a »Debreczen« szerkesztőségébe 
beszolgáltatni szíveskedjenek. Ez utóbbi eset­
ben elég az aláirt példányok számának szer­
zővel tuda tása is levelező-lapon. Czime: 
Budapest, Nagy János-utcza 17 sz. a.

TÖRVÉNYSZÉK.

A temesvári lottópört hétfőn kezdi 
tárgyalni a kir. tábla első büntetőtanácsa Sár­
kány József elnöklete alatt. Az előadó most 
is Széli Farkas lesz, a ki már két ízben 
tanulmányozta a pör aktáit s most is már két 
bét óta foglalkozik velük.

DEBRECZENI VÁROSI SZÍNHÁZ.
színházi jelentés.

Mély tisztelettel értesítjük a n. é. közönsé­
get, hogy közbejött akadályok miatt

Jászay Mari úrnőnek 
venedégjátékai pénteken és szombaton tartat­
nak meg.

Ennélfogva a csütörtökre, 12-ére váltott 
jegyek péntekre azaz 13-ára, a péntekre, 13-ára 
váltottak pedig a szombati azaz 14-iki elő­
adásra érvényesek.

Debreczen, 1891. évi márcz. 12.
Ab ötön bizottság.

Csütörtökön, 1891. niárczius hó 12-én :

GÁRDISTÁK.
Nagy operette 2 felvonásban.

SZEMÉLYEK :
Sír Richard chlomandeley, a Tanév

parancsnoka — — — Hatvani
Fairfaix kapitány, Indáira itell —• Valentin 
Meryl, a »Tauer gárda« őrmestere Mátrai J.

Leonard, lia — — — — Bérezi E.
Fibi, nővére — — — — — El linger I.
Elsie — — — — — — Szitásai 1.
Pótlón, egy vándorló boliöcz — Hegvessi 
Wilfréd Shadboll, börtönőr Andorfi
Kati. Carruihera buga — — — Hatvaniné
Compilers asszony, gazdasszony a

Tanévben — — — — — Locsareknó
Főhóhér— — — Havi L.

Holnap, pénteken 1891. niárczius hó 13-án
páratlan szünetben

JÁSZAY MARI úrnőnek,

a budapesti nemzeti színház elsőrendű művész­
nőjének első vendégfellópósóül:

ELEZITB
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DEBRECZEN 1891

CSARNOK.

Szegény Dolóres.
Andalúziái novella.

Irta : Fernan Caballero. Fordította : L. E. 

(Folytatás)

roärcziuj

Lopéz Mátyás folvlatá :
Most már itt maradsz a hajón, majd adok 

én hirt rólad az anyádnak meg a testvéred­
nek, mert ha haza mégy, nagyon nehéz lesz 
egymás kehi léről elszakadnotok. Már úgy is 
benne vagy, válaszd tehát a keservesebbet, de 
az egyszerűbbet.

Ezzel az öreg megrázta a tin kezét, aztán 
koszönt a kapitánynak s elhagyta a hajót. — 
Mentében mindég vissza-vissza nézett a hajúra, 
szívélyesen integetvén az árboczkosárban ülő 
íiunak. Mikor a csacsijához ért az öreg, azon­
nal intett a tengerben halászgató két fiának 
hogy segítsék fel őt a csacsira.

lengerész lett tamásból, mondá az 
öreg fiainak. Olt van a »Senor,-on, eredje- 
lek és búcsúzzatok el tőle. A fink már sejtet­
ek a dolgot s mikor az öreg a szamár hátán 

hazafelé indult, ők azonnal a vitorlás felé 
sietlek.
I Gattarina asszony 
evő kis lóezán ült és a
szett a tekintete. Tahi

éppen az ajtó előtt 
na -’e tengerbe ve- 
éppen szereke férjé­
it tenger megfosztotta

uram is 
nem vész,

az

I minis 
lehetne.

szerencsés 
a tengeren, 
nyíltan ki- 
‘zaukodotl.

ról gondolkodott, a kitől _ ,o„„....................
l'gy borzadt ettől a gondolattól a szegény özvegy 
s szemeiből haragos villámok szöktek ki a ten­
gerre.

l.opez Mátyás felverte őt merengéséből a 
köszönésével.

—• llát a fiuk hol vannak '? Kérdé azon­
nal Gattarina asszony.

- Még halásznak.
Gopez Mátyás érezte, hogy nagy dologba 

vágta a fejszéjét. Mert mégis csak nehezen 
cselt a lelkének, ha elgondolta, hogy milyen 
fájdalmat fog okozni a szegény özvegynek, de 
másként nem lehet, mert ha lehelne, akkor 
másként csinálta volna. Nem habozott tovább.

Gattarina mama, a fiából rövid időn 
hajós kapitátív lesz.

Isten mentsen I Az 
volna egy év múlva, ha G 
is úgy járna.

Dehogy járna ugv 
gyerek, belőle meg nagy ■

l.opez Mátyás meg sem merte 
mondani a valót. Ezen maga is bo 
de annak a szegény özvegy asszonynak a .szo­
lid tekintete minden vakmerőségét dugába 
döntötte.

Nem akarom, hogy lamas tengerész 
legyen, folytató könnyes szemmel Gattarina 
asszony. Elég volt egy áldozat, a fiamat már 
110111 n*l°m a tengernek ő velem marad, 
tudom, ő szeret engem nagyon, jobban mint a 
tengert.

l.opez Mátyás izzadni kezdett. Hogy mondja 
meg most ? Bele vágott még egyszer.

De mikor erőnek-erejével tengerész 
akar lenni. Gattarina asszony csak nem lesz 
olyan kegyetlen a fia iránt, hogy megtiltja neki 
leghőbb vagyának kielégítését ?

Meg kegyetlenebb is tudnék lenni.
Dogy? Kérdé megütöd ve Lopez Mátyás.
I In akaratom ellenére tengerész lenne 

kiátkoznám őt.
Most már csörgött a verejték az üreg hom­

lokáról, de elfordult hirtelen, nehogy észreve- 
gyen valamit Gattarina asszony, mert akkor 
elrontana az egész dolgot,

A kikötőben álló vitorlásról ágyulövés 
hangzott fel. Lopez Mátyás jól tudta, hogy az 
a hajó akar távozni a kikötőből, melyen Tamás 
szolgál.

Ott állott az asszony előtt tehetetlenül, 
érezte, hogy a jó szive erősebb, mint a bátor­
sága 1 De mikor észrevette, hogy a hajó indul 
s a távolból valami fehér kendő integet a kis 
ház felé, zavartan tekintett le a földre, majd 
össze-vissza kutatta minden zsebét, a nélkül, 
hogy tudta volna, mint a ki keres valamit. — 
Szavakat keresett az öreg, de nem talált se- 
hogysem.

A vitorlás gyorsan sikamlott végig a ten­
ger-habokon s az a fehér kendő egyre lobo­
gott az árboezkosárból a kis ház felé, de Gat­
tarina nem vette észre, mert rosszak voltak 
már a szemei a sok könyhullatástól. Lopez 
Mátyás hol a vitorlásra, hol Gattarina asszony­
ra nézett s úgy elfogódott a szive. Érezte, hogy 
itt cserben hagyja a bátorsága, mely pedig 
szembe szállt már a tengereket (énekestől felka­
varó orkánnal is.

—• Hát a fiam hol van ? Lőrincz és Lajos 
már jönnek. Kérdé Gattarina asszony Lopez 
Mátyástól.

Az öreg akkor hiiledezett csak, mikor látta 
a két fiát, a kik a tengerpart felől sietve tar­
tottak hazafelé. Motyogott egv-két szót, aztán 
ismét kutatni kezdett a zsebeiben.

A két Lopez íiu alig ért a házhoz, nagy 
szomorúan, lehajtott fejjel, Gattarina asszony 
aggódva kérdé tőlük :

— llát Tamás ?
Elment, válaszolták tompán.

— Hová?
Az öreg asszony oly zavarodva ejtette ki 

ezt a szót, hogy a Lopez fiuk egymásra néztek.
Hát nem tudná V

Lopez Mátyás integetni szeretett volna 
nekik, hogy hallgassanak, de már késő volt, 
mert. Gattarina asszony sápadtan emelkedett 
löl a lóczáról s megragadta a Lőrincz kezét.

Hova lett a fiam?
Lőrincz nem mert hazudni, olyan esdőleg 

nézett a szeműbe Gattaina asszony; pedig az 
isten is megbocsátott volna neki, ha most ha­
zudik, mert mikor megmondta az anyának a 
fia elutazását, az kétjégbeesetten kiálltéit fel s 
ugv rogyott össze abban a helyben.

Lopez Mátyás nem tudott egyebet tenni, 
mint még zavart abban kotorászott a zsebében.’
A link pedig fölemelték a szegénv asszonyt a 
földről s bevitték a szobájába, hol Dolóres 
gondtalanul kötögetett az asztal mellett 

III.
Ljlel tájban Gattarina aszzony felnyitotta 

szemét, Dolóres ott virrasztóit az ágya mellett 
sírva, szomorkodva, de mikor észrevette, hogy 
anyja ébred, gyorsan vissza fojtotta a könyvit 
és mosolyt erőltetett ajkaira.

Hol van a fiam ?
Ez volt az első szava a szegény özvegynek.

ínamat i, feKellő nedvesség! fok nélkül a talailV6" 
ellenállási, mint a korhadáéi folyá ,Tt"■Ug? il 
netel s ezzel szünetel a növénv u 18 s* 
feloldása is, melyeknek a növénvet li a?!88ot

• Folyt, köv.)

kezd

Közgazdaság.
Szarvasmarha és sortésvásár.

heten Dehreczcnhm tartott szavasmarha- 
forgalmi kimutatása a követ-

Az e
és sertésvásár

Szarvasmarha s ló felliajtatott: fii 1200 dh 
008 db 1800 db' Klad,ltott: 10 2Wi db, marha

Sértés felliajtatott 4000 db. Kiadatott- 
173 o db.
.,,, ,.fr?k ?,,V!,ny «értés 20 80 fit. kilója 
•>u ,m kr. I eves páronként 30—32 frt 2 éves 
pároukenl 35- 40 Irt, 3 éves páronként 42-46 
db. Kövér soi l s kilója 41—45 kr.

téli nedvesség visszatartása a 
talajban. Hogy a téli nedvességnek a lalai- 
m" való visszatartása mily fontos tényezője 

Ióleg a tavaszi vetések s,'kerülésének, azt min­
den gazda tudja. A víz létfeltételét képezi ál­
talában minden növényiéinek, a minek felvéte­
le nélkül a magvak ki nem csírázhatnak s u

, yeknek a növények X,T«0'
telét ismét csak a viz közvetíti eléggé mutatják, mily fontos ait^1* 

a téli nedvességnek a talajban való G néz’’e 
tása. Miután ez ellen a fontos fi falar- 
még ma is sokan vétenek, azt his'zi t elle” 
lesz felesleges emlékbe hozni éppen 13 neei 
azokat a feltételeket, melyekhez 1 lil* 
téh nedvességnek lehető visszatartáVh1 
van. A talaj nedvességének visszatartó ! 
legnagyobb befolyást mindenesetre t ára 1 
mivelése gyakorolja, mivel ez által 
van téve, hogy a léli nedvesség jobbán 
ye ihre behasson a talajba s ennélfogva abb 

több nedvesség is tartassák vissza 1 ili 
mély nevelésről most hiába beszélünk T! 
hiszen annak az ideje az ősz a mcrl
kálatoknál a téli nedvességnek a Ialjbanl 
visszatartása végett mindenek Ólőtt 1 
ügyelni, hogy minden fölösleges szántást»" 
talajnak minden fölösleges porh an vitásától* kodjunk. S kétszer is In^gomSHSi 

ekével hozzá nyúlunk a földhöz, hanem h 
már éppen valamely földünket télen át i„ 
megnyomta a hó. vagy a tnl nedvesség foil 
egyik-másik föld igen erősen megnyomult ^ 
na, akkor a porhanyitó eke — extirpator 
azon eszköz, melylyel azt legczélszerübben fel 
leltet a nélkül porhanyitani, hogy ez állal 
téli nedvességét a talajnak koczkára tennék 
Hogy azonban földjeinket tavaszszal ujraszán- 
tás nélkül, vagy legfeljebb porhanyitó ekével 
való megmivelés mellett a jövendő terméskő« 
kára tétele nélkül bevethessük, arra az szűk 
séges, hogy azok őszszel mind fel lettek légyen 
szántva : mert a ki ily őszi felugarolás néíkiii 
minden nj szántás mellőzésével tenne kisérle 
let, az azt bizonyára megbánná, sőt még az 
is, a ki őszszel felszántatlan, csupán porhanvi 
tóval való fel túrás után vetne be egy földel 
mert mindkét esetben bizonyára több lenne a 
gaz vetésében, mint az elvetett növény. Hanem 
lm őszszel érdes barázdákban lelt a ’ föld fel­
szántva s télen a földet a lágy átjárva nieg- 
porhanyitotta: akkor csupán a talaj minősé­
gétől függ, vájjon csupán az őszi szántásra vet­
ve a magot, azt egyszerűen csak aláfogasoljuk-e, 
\agv legfeljebb porhanyitó ekével járatva meg 
a talajt, az ily módon felporhanvitott talajra 
szórjuk a magot s igy fogasoltassuk azt alá.
A talaj hdi nedvessége visszatartásának máso­
dik teltétele tehát az. hogy lehetőleg minden 
földet még ősszel megszánhassunk, hogy az! 
tavaszszal újra szántani ne kelljen. Ugyanis az 
ily őszszel erd es barázdákba szántott földek­
ről az eső és hóviz nem folyhatván le, jobban 
és nagyobb mennyiségben beléhat, mi állal az 
ily földekbe velőit magvaknak gyors csírázásá­
ra és a kikelt növények élénk tenyésztésére 
szükséges nedvesség hosszabb időre biztosítva 
van, s lm száraz időjárás köszönt is be s en­
nek folytán az ily őszszel érdes barázdákba 
szántott földnek felszíne gyorsabban kiszárad 
is: az csak azt eredményezi, hogy azt még 
korábban be lehet vetni. A jókori tavaszi vetés 
lehetősége is csak előnye az őszi szántásnak, 
lóleg nálunk, hol rendesen csakis a jókon 
vagyis azon tavaszi vetések után lehet jó ter- 
mést várnunk, melyek a visszatartott téli ned­
vességben részesülnek.

Kőbányai sertáettelet.
A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.

niérczius .I'1

■ 1891

ni Hízott sertés árak : í. Magyar első rendű: 
Öreg nehéz (páronkint 800—100 klgron felüli súlyban 
41),-—47.— 2. öreg közép (páronként 300-460 Ugr
súlyban) —.----- a. FJHtnj nehéz i páronkint fcl>
klgron felüli súlyban) 49.-----60 — 4 Fialni közép (P*-
ronklnt 261—820 klgr, súlyban 48.----- 18.';, 6. Final
könnyű (páronkint 250 klgmig terjedő súlyban) 4.- 
48 - ■ II. Magyar szedett : ti. Nehéz (páronkint 28
klgron felüli súlyban) _.____,— 7. Közép (pároniul
220-210 kilgr, súlyban) 46——47.'/, 8. Könnyű (P*-
i»nnbi(iit Oon 1- 1 ........ . .. £7* II»»
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vönként 220 klgrig terjedő súlyban) 46.-----47.— W-
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r’~~,t7— 10- Közép (páronkint 220—260 klgr. sidy 
hau) 46 17.— ti. Könnyű (páronkint 220 klgmig1^'
jedő súlyban) 46----- 46.— Sertés létszám : már«. -
imjiján volt készlet 90,077 darab. A hiioll s‘rlf 
uzleliranyzata: Az üzlot változatlan. Hizlalni v«1» 
sertés —.— —, malacz (4—11 hónapos
eltiajtatott —■)

korban

üli es fii
gyári ár

- ArJ
Widékí nu

■Ma* lidpi -I

i . • > ti 1

... .,
■pr»*;
• ' V 7i:

•• •"
• ' ' .v:.-

. * t, '



-MU-

v‘i j;,

* - ;<l^t*>;♦.*

1891. márczius 12

„!? fet"iakai 
yhan ugv
*“«■* 
I Tanyago* k Ältali fei”
"dezek tehát 
?d4ra néz,,
I6. v'8szatar- 
feladat el|t„
lsszi«k, neln 

most mind. 
talajban a

rtása kőivé
atartúsára a
a talaj mélv 
«• lehetőve 
óbban, mé- 
fogva abbaE 

Amdea 
-lünk, mert 
avaszi meg. 
tlajban való 
t arra kell 
hántástól, a
tásától óvj. 
ok, mielőtt 
banem ha 

:n 4t igen 
aség folytán 
főműit vol- 
tirpátor 
TÜbben fel 
ez által a 
lennők. .

1 ujrászán- 
átó ekével 
rmés kocz- 
:l az szűk­
ítek légyen 
olás nélkül 
ne kisérle 
t még az 

I porhanyi- 
gy földét: 
)b lenne a 
ti V. Hanem 
1 föld fel­
írva meg- 
j minó'sé- 
íliisrn vet- 
gasoljuk-e, 
alva meg 
ill talajra 

azt alá 
iák máso- 
g minden 
hogy azt 
gvanis az 
II" fiildek- 
e, jobban 
i állal az 
esirázási- 
zésztésére 
biztosítva 
be s en- 

rázdákba 
kiszárad 

azt mén 
iszi veiéi 
tolásnak 
a jókori 
'I. jó ler- 
téli ned-

A regálekötvények. Az igazságügy­
iminiszter a kir. törvényszékekhez rendeletet 
1 intézett, melyben az italmérési kártalanítási 
■ tőkék fejében ideiglenesen kiadott és am.’kir. 
1 adóhivatalok, mint fairéi letéthivataloknál letét­

in,,, levő italmérési kártalanítási járadékszel- 
vényiveknek italmérési Kártalanítási kötvények­
kel leendő kicserélése ügyében a pénzügymi- 

Jniszterrel egyetértőiig a következő eljárást ál- 
I [lapítja meg: fa szerint az adóhivatalok, mint 
■fairéi letel pénztárak, a járadékszclvényi veknek 

kötvényekkel való kicserélése iránt csak akkor 
intézkedhetnek, mikor a kir. törvényszék a ki­
utaló végzést már meghozta. Ezért felhívja a

debreczen.

tői vényszékeket, hogy a kiutaló végzésekben 
a járadékszelvé,.yivok kicserélése utján heszer- 
/.endő kötvényeket utalják ki az illető jogosul­
od Ha pedig a kir. törvényszékek ál-

, "jegállapiiott felosztás egy, vagy több czim-

I *e!ben ÍW*61 sz^ség!L e 2- ,ln a knitalo végzésben a bírói letétpénz-
Á nénziiff“ —*ö, utasitás szint6n megadandó. 
A Pénzügy miniszter pedig intézkedni fog, hugv
. szükségessé vált értékesítéseket a magy. kir 
állampénziai- a járadekszelvényiveknek kötvé- 
í;n°k-i Vfn ° k,oserélésével egyidejűleg tőzsde- 
szerű eg foganatosítsa. Ez az eljárás azt az 
előnyt biztosítja az érdekelteknek, hogy az ér-

3^T37-llttéx.

Leszállított árak.
Tisztelettel értesítem a n. é. közön­

ségei, hogy a házban folyó építkezések 
■olylán üzlethelyiségemből kénytelen va 
■ívok egy időre kiköltözni s ennek 
■következtében az üzletemnen fölhal­
mozva lévő árukat márczius 1-sejétől 
giezdve

hm árak mellett
■árusítom el.
Sí

Tisztelettel

BENYÁTS EMIL.

XuEÜSZálS

berendezésekhez
teljes választékú raktár

szőnyeg, bútorszövet,
függöny i

ágy s asztaltakarókban
Kin József ss Társa székel

Értesítés«
A I. ez nagyérdemű közönséget tisz- 

Belettel értesítem, hogy a végkiárulás
Ibiit áló
1

iiremlékeim
Bióg mindig a legnagyobb választékban 

■ leszállítótI árban kaphatók.

kistemplom bazár.

tékesités mindenkor a lehető legkedvezőbb föl 
tételek alatt eszközöltetik.
,, Budapesti gabonatőzsde. Márczius 
ll-én. Búza tavaszra 8 13 pénz, 845 áru, 

1J- .jón. 8 .ti pénz, 8íS2 áru, őszre 7 99 pénz 
— tengeri (uj) 1891. máj.-jun. 6T7 

pénz, 6 U áru. Zab tavaszra 7 04 pénz 7‘05 
áru, őszre ti 20 pénz, 8 22 áru. Káposzta,’epeze 
aug.—-szept. 1410 pénz, 1420 áru,

Felelős szerkesztő: Kósa Barna. 
Kiadók: Szinay Gyula főszerkesztő,
Dr. Bakonyi Samu főmunkatárs. ’

Kiadó bolthelyiségek.
A Czegléd-Battyánvi-utczán levő ku 

polás házban

a sarokbolt
s a mellette levő üzlethelyiség egyenlőn 
vagy a kettő egybeszakitva

Jkzisucä.0.

Értekezhetni a háztulajdonossal.

Czéo-Al'-Tlil''domására hozom ,a “■ é- közönségnek, hogy helyben, főpiacz, 
Czégely ház, egy a mai kor igényeinek és a kívánalmainak teljesen megfelelő

Tisztelettel:
Boros Sándor.

Debreczen, kis-várad-uteza 2102.

íaszanyitzky Endre
ELŐBB

J KUHINKA ISTVÁN K.

Debreczen, főpiacz 1900.
■ Aj.inlja a legnagyobb választékkal újonnan 
^rendezett:

Porcellán-, lámpa-, berndorfi alpacca-, 
hinaeziist-, evőeszközök s konyhaeszközök

nagy RARTÁRAT
8fl- ivó és liqueur készletek, porczellán 

f0"' ^v®"> feketekávé-, tea és mosdói 
őszietek, Brünner, Ditmár és haza- 

I gyártmányú
F'1 ^ %gŐlámDdk nap, meteor és villámógkőrrol
I 9y6ri árak és pontos kiszolgálás mellett.

Iníyen és bérmentve.
Megrendelések a legnagyobb figye­

lemmel telje sittéinek.

' I
11
1

nyitottam. ~TT
A mennyiben mélyen lisztéit, megrendelőim részére, egv, a magasabb mti

szabászatot a nagyvárosokban elsajátított, szabászt hozattam liu 
hnlJeS,'l°ktáram ^ ^ Uzletem elsö ran8u helyet foglaljon el, még megemlítem

bel- és külföld i s z ö vetekkel

FE RF1-SZABO ÜZLETET

egyszerűt

mint valódi

elsőrendű gyárakból folyton dúsan el lesz látva.
Elfogadok minden, a szabó üzlethez tartozó, munkaiatokat 

egészen a legkényesebb igényig.
Mar a tavaszi idényre is a legújabb divat szerinti, úgy hazai

angol gyártmányú szövetekkel láttam el magamat.
Vidéki megrendeléseket gyorsan, pontosan és a legjutánvosabb árszámitás 

mellett teljesítek.
Midőn újonnan beszerzett szöveteimnek megtekintésére szives ügyeimét ft 

“ívom. magamat nagyrabecsült pártfogásába ajánlva, vagyok

kész tisztelettel

FÉNYES MÓR,
Főtér, Czégely-hás.

'SLrHEpjH isaHMiHeaaBBi

Rickl József Zelmos
Ajánl valódi oberndorfl répa- 

magot, legjobb minőségű franczia és 
magyar luezerna-, vörös virágú ló­
here-, úgyszintén angol és franczia 
fűmagot.

Búza páczoláshoz legjobb minőségű 
kékkövet, továbbá gépolajat, olajban tört
festékeket, mindennemű fűszerárukat,
legjulányosabb árakon.

A temesvári és aradi tömörített 
marha-trágya gyáraktól az egyedüli fő­
raktárt átvettem és elfogadok egész kocsi 
rakományra való, vagy kisebb mennyiségű 
megrendeléseket is.

ív
V 1 % 4,**;■- •. • f\ '

:\y .'-'''ft'■■■» - V

Hurutos bánt álmáknál 
nevontoicn a légzdizervek hurutjánál, náthánál stb

ifiSffiV'ííi

----------------Igag&CMtsre
* ,ed°bb "ikerrel elkelmethetA. ügy ti.iUn, velemlut 
V, rám tejjel vegyítve > legkellemesebb é> legheUeo- 
»bl mer e bejok lehetőleg gyore ellliáaére. De ne 
•méeitfi ée nemifi mérvek, velamlnt e hólyag halai, 
bnn i« Matton! Gleaehllblere már hoenu ldfl 6te mim 
itánfl gyógyerejii mer ven ellimerve.

v - / , - " M.y .■    < ^^äumeaBt
v . <3
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TÓTH LA JOS és TÁRSA
vaskereskedés Debreczen, főpiacz városház sarkán.

Ajánl:

A lap 
den I 

gégbe I

El<
Telegdi 
(lésébe! 
kásán 
és a S7 
röl jieil

.G4.

#

rciezőg'azcLaság'i eszlkrözöikiet,

GAZDASSZONYOKNAK
konyha felszereléseket,

Iparosoknak
minden iparághoz tartozó, a közönségestől a legfinomabb aczél szerszámokat’ 

utóbbiakért minden darab jótállás melleit.
Épület-vállalkozóknak

mindenféle vasalásokat vasban és rézben a legszolidabb készítményekben.

Legjutánfosabb árak.
I nap n 
dik el.
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Szabadkézből eladó.
■VOit szt 
Ivóit II,

t. A h.-sámsoni halárban egy 400 holdasjó gazdasági épületekkel ellátott földbirtok.
2. A sámsoni kertben egy 0l/2 nyilas szőlőskert.
It. Helyben esapó-utezai 359. számú ház, melynek alsó telke Nyomtató-utczára nyúlik éskülön házépítésre is igen alkalma 

magában is eladó
4. Ugyanezen ház 31/z nyilas ondódi földje tanyával ellátva külön is eladó.
5. A fanesikai erdőrészben a látóhegynél egy 16 boglyás kaszálló.
Kvlekezbetni Csapó-utezán 359. sz. háznál. (Alkusz kizárva.)

Sídet, 1

KILLER EDE
butorraktára Debreczen ben, főpiacz.

Ajánlja a legnagyobb választékkal berendezett

rnm> t> a izrn
y legújabb rajzokkal, szövetmintákkal, s nagyobb megrendeléseknél 150 

centiméteres mintákkal is készséggel szolgálok.
Árjegyzéket kívánatra bérmentve küldök.
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A tavaszi idényre nagy mennyiségbe 
vásárolt

NŐI RUHASZÖVETEI A m

hozzávaló legújabb díszek már raktárunkra
érkeztek s azokat újonnan megnagyol*
lőtt üzlethelyiségünkben igen jutául1 
árakon árusítjuk el. I

Az idén igen nagy választékban hozM’B

napernyőket
feltűnő olcsó árakhoz.

AV /;
l.ltóf

Nyomatott a »Debreczen« nyomda-részvenytarsaság nyomdájában. 1891.
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